



读者至上

星期三

2019年3月20日

农历己亥年二月十四

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 石文龙



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4148 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑: 陶岚

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

开年财政数据凸显经济运行亮点

财政部18日数据显示,1至2月累计,全国一般公共预算收入39104亿元,同比增长7%。其中,中央一般公共预算收入19415亿元,同比增长6.6%;地方一般公共预算本级收入19689亿元,同比增长7.4%。全国一般公共预算收入中的税收收入35114亿元,同比增长6.6%;非税收入3990亿元,同比增长10.8%。

从具体的税种来看,增值税、消费税、企业所得税等增长明显。其中,国内增值税14414亿元,同比增长11.3%;国内消费税3720亿元,同比增长26.7%;企业所得税8213亿元,同比增长10%;出口退税2667亿元,同比增长23.4%;资源税364亿元,同比增长26.5%。

与此同时,个人所得税2326亿元,同

比下降18.1%;车辆购置税671亿元,同比下降1.7%;印花稅464亿元,同比下降24.5%。其中,证券交易印花稅197亿元,同比下降41.1%。

土地和房地产相关税种中,契稅806亿元,同比下降1.8%;土地增值稅1004亿元,同比增长4.7%;房产稅508亿元,同比增长1.1%;耕地占稅128亿元,同比增长8.8%;城镇土地使用稅392亿元,同比下降8.5%。

地方政府性基金預算本级收入方面,国有土地使用权出让收入8047亿元,同比下降5.3%。

財政支出方面,1至2月累计,全国一般公共预算支出33314亿元,同比增长14.6%。其中,中央一般公共预算本级支出

4078亿元,同比增长15.4%;地方一般公共预算支出29236亿元,同比增长14.5%。

从支出项目来看,交通运输、节能环保、科技教育等保持较高增速。其中,交通运输支出2285亿元,同比增长55%;节能环保支出666亿元,同比增长45.3%;科学技术支出980亿元,同比增长22.3%;教育支出5052亿元,同比增长14.4%。

“总体来看,前两月无论是一般公共预算收入还是税收收入增速,都保持了平稳增长。与此同时,从结构来看,凸显出当前经济转型的特点和经济运行的亮点。”中国社科院财经战略研究院研究员蒋霞对记者表示,从税种来看,增值税和企业所得税收入都保持了两位数的增长,反映出当前企业尤其是制造业企业活力在回升。

他表示,从消费来看,消费稅增长比较快,主要是因为春节季节性因素,但车辆购置税同比下降,反映出汽车等消费的空间仍需要政策刺激。未来消费稅投资仍将是政策发力方向。此外,与土地相关的稅收和政府性基金收入出现降幅,这和房地产市场与土地市场的表现有强相关性。

受到前期減稅降費的政策影响,以及新个人所得税法实施后,減稅效果明显,个人所得税收入同比下降18%。对此,蒋霞表示,今年将要实施更大规模的減稅降費,預計增值稅減稅和降低社保費率的政策开始实施后,增值稅收入中高速增長的态势会在未来几个月扭转,增速将开始趋緩。

据经济参考报

微新闻

【小微企业迎金融政策持续力挺】

从中央高层到相关金融监管部门,从公开表态到政策发布,近期多个信号表明,小微企业获金融政策支持力度正在逐步上升。除了相关考核指标进一步向小微企业倾斜之外,今年,政策着力点或更多放在建设与民营中小微企业需求相匹配的金融服务体系上,尤其是将培育和发展更多中小金融机构。

【国资划转社保今年将提速扩围】

今年国有资本划转社保将提速扩围。记者获悉,目前,首批划转试点企业基本完成,19户中央企业的划转工作正在推进。与此同时,相关部门已经启动摸底调研,正在酝酿今年的划转计划和名单。专家表示,拟上市的国有企业等有望今年划转重点。

【排队长成历史 中国公民人均通关查验时间减至45秒】

公安部日前在京召开新闻发布会,通报国家移民管理局“放管服”改革工作情况。据介绍,2018年中国公民人均通关查验时间减少至45秒,大型口岸高峰期旅客候检时间环比缩短10分钟,达到国际先进水平,口岸通关排队队长成历史。

【2019中国房地产富豪榜发布:许家印王健林杨惠妍前三】

房地产首富是恒大集团的许家印夫妇,其财富为2029亿元人民币,位列2019中国最富1000人第三位。万达集团的王健林家族以1653亿元人民币位列房地产富豪榜第二。杨惠妍在中国房地产富豪榜位列第三,除此之外,她还是中国女首富。

【世界知识产权组织:华为去年专利申请量全球第一】

世界知识产权组织(WIPO)发布的数据显示,去年在该组织提交的全部国际专利申请中,50.5%来自亚洲,其中华为的专利申请量高达5405件,位居全球第一。其次是日本三菱电机株式会社(2812件)、美国英特尔公司(2499件)、美国高通公司(2404件)和中国中兴通讯(2080件)。

【2018中国人口图鉴:向大城市集中,广东连续4年人口增长超过100万人】

常住人口增长最快的地区是广东、浙江、安徽、河南、山东、广西等地;但统计数据也显示,全面二胎政策在多地未能挽救生育率下降的局面。广东依然保持了其人口第一大省的地位,增量位列公布数据的25个省市第一,并且连续第4年人口增量达到百万级。

据经济参考报微博 中国经济网微博

广告

传达学习全国两会精神 抓好供销工作落地落实

四川省供销社召开专题学习会贯彻全国两会精神

□本报记者 胡斌文/图

3月18日,四川省供销社召开专题学习会贯彻全国两会精神。全国人大代表、四川省供销社党组书记、主任任晓春主持会议并讲话,党组成员、监事会主任张强,党组成员、副主任杨武秀,党组成员、副主任兼省供销社投资集团董事长、总裁向伟益,党组成员、副主任杜春茂,监事会副主任、社资委主任彭刚,二级巡视员张从友,二级巡视员李林等参加会议。

会上,任晓春传达了十三届全国人大二次会议概况及主要精神,特别是习近平总书记在参加内蒙古代表团、甘肃代表团、河南代表团、福建代表团、解放军和武警部队代表团审议时的重要讲话精神,传达了李克强总理代表国务院所作作的《政府工作报告》,学习了涉及供销社工作的具体内容。

任晓春指出,刚刚闭幕的全国两会,是在新中国成立70周年、决胜全面建成小康社会社会关键之年召开的一次重要会议。会议期间,习近平总书记发表了一系列重要讲话,为我们做好工作进一步指明了方向。要深刻领会习近平总书记关于加强生态文明建设的指示,保持战略定力走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子;深刻领会习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示,坚决扛起打好精准脱贫攻坚战的政治责任;深刻领会习近平总书记关于“三农”工作的重要指示,更大力度实施乡村振兴战略;深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的重要指示,持续营造有利于创新创业创造的良好发展环境。



会议现场

境;深刻领会习近平总书记关于加强国防和军队建设的重要指示,巩固军民团结、促进军民融合发展等。

任晓春强调,学习贯彻全国两会精神,对于贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,完成今年各项任务,具有十分重要的意义。四川省供销社系统要做到思想上高度重视、政治上坚决维护、组织上自觉服从、行动上紧跟紧跟。

任晓春要求,要把学习贯彻习近平

总书记重要讲话和全国两会精神作为重要政治任务,深入学习领会,认真贯彻落实,推动各项工作落地。要继续深入推进综合改革,迎接总社对四川省承担“双线运行”试点的评估验收,做好试点完善提升及有关经验总结推广。要加快按照既定方案完成省社“社资委”配置、直属企业布局调整和业务整合工作,尽快选优配齐企业党委会、“三会一层”。要认真做好2019年度四川省供销社综合改革及发展专项资金分配使用,重点支持15个贫困县供销社合作社优质农产品供

销体系、省本级项目、全省系统基层组织体系、冷链物流体系和农村会计综合服务体系建设,加大对财政资金支付、使用的跟踪指导。要及时总结“以购代捐”“平台建设和试点运行情况,优化提升平台服务功能。要持续加强基层组织体系建设,积极推进村级基层组织建设,扎实开展系统农民专业合作社“空壳社”清理,认真办好全国总社百强县级社、基层社标杆社、农民专业合作社示范社、农村综合服务社星级社创建。要稳步推进蓝莓种植地等重大项目建设。



为乡村振兴贡献更多金融力量

在实施乡村振兴战略过程中,有必要推进农村金融供给侧结构性改革,通过政策引导金融资源进入农村市场,增加金融供给,为实施乡村振兴战略打好金融基础。这需要增加农村金融网点,提高农村金融机构服务能力,更多提供普惠金融服务,探索多元化金融供给。

《政府工作报告》提出,完善金融机构内部考核机制,激励加强普惠金融服务,切实使中小微企业融资紧张状况有明显改善,综合融资成本必须明显降低。笔者认为,在实施乡村振兴战略过程中,尤其是培育家庭农场、农民合作社等新型经营主体,发展多种形式规模经营,支持返乡入乡创业创新过程中,落实好政府工作报告的相关要求,发挥好农村金融机构的作用,具有十分重要的意义。

多年来,农村金融供给与需求存在很大矛盾,金融供给难以满足农村农民的实际情况。其中,很重要的原因是,农村金融机构网点少、服务弱,难以有力支撑农村经济发展。而且,在正规金融服务不足的情况下,个别地方农村非法金融行为泛滥,诸如高利贷、非法集资等行为,推高了农村融资成本,扰乱了农村金融市场秩序,给农民造成了很大损失。

因此,在实施乡村振兴战略过程中,有必要推进农村金融供给侧结构性改革,通过政策性引导金融资源进入农村市场,增加金融供给,为实施乡村振兴战略打好金融基础。

一是增加农村金融网点。近些年,一些城商行开始在某些乡村布局网点,方便了农民存取款。不过,相关网点的业务仍比较

简单,需要进一步提升和完善。下一步,应鼓励邮政储蓄、农业银行等国有大型银行渠道下沉,在农村基层开设网点,建立起覆盖广泛的农村金融网络,让农民近距离接触到银行网点。同时,近些年农村互联网金融基础设施建设步伐很快,农民上网率逐年提高,下一步可鼓励农村金融机构探索网络创新,增设农村虚拟网点,提供金融信息化服务。

二是提高农村金融机构服务能力。农村金融机构要采取有效措施,切实增强市场竞争力,提高服务质量,因地制宜开发金融产品,向农民提供回报率较高、安全可靠的金融服务,以增强存款吸引力,将农村分散的金融资源聚集起来。同时,要“开前门、堵后门”,加强农村基层执法力度,依法严厉打击非法金融活动,

扼杀高利贷、非法集资等的生存空间,普及金融安全知识,引导农民将钱存入正规合法的金融机构。

三是更多提供普惠性金融服务。农村金融机构应针对农村市场的特征,更多地探索提供融资成本较低的小额贷款项目,为农民提供普惠性金融服务。特别是,针对农民的小额贷款、创业项目等,可探索提供最优惠的小额信贷服务,让农民轻装上阵。

四是探索多元化金融供给。农村市场很大,农民的金融需求也多样化,所以应发展多元化金融服务。此前,部分互联网企业在开发农村市场业务时,也为农村金融做了一些工作,如电商扶贫、小额贷款、信用贷款等。相关探索还可以继续深化。

贾兴民

中国工商银行 贵州省分行

金海绿化 贵州金海绿化工程有限公司

专业从事边坡生态绿化施工、设计、技术研发和材料销售

生态袋绿化技术和立体绿化的推行者

公司主页: WWW.JINHAILVHUA.COM
联系人: 罗金 手机: 136 3910 4455

真正酱香酒 茅台镇佐佬民族传统工艺

CCTV老故事(信用中国)栏目上榜品牌

服务电话: 400-034-1899 网址: www.gzxzy.com

四川省云龙酒店 旅游天府 看成都比标中轴

下榻云龙市中心闹中取静

扫一扫 成会员 优惠多多 惊喜连连

地址: 成都市锦江区122号
订房专线: (028) 86780888 转 2 或 80129
订餐专线: (028) 86780888 转 6

版式设计: 肖琴 责任编辑: 许一川